

В Иркутске наступила климатическая весна

Метеорологи Иркутского Гидрометцентра сообщают, что весна официально началась. В начале апреля произошёл переход среднесуточной температуры воздуха через 0° в сторону тепла, что является критерием для стартового отсчёта весеннего периода. Это почувствовали и сами иркутяне, в эти дни было значительно теплее.

Напомним, что февраль 2022 года оказался на 1-4 градуса теплее нормы. Так, и переход от зимы к весне произошёл в этом году на 1–2 недели раньше средних многолетних сроков. Этому способствовала тёплая воздушная масса - на 5–9 градусов теплее обычного - поступившая на территорию нашей области с районов Северного Казахстана.

По словам метеорологов, в некоторых южных и центральных районах дневные температуры воздуха приблизились к абсолютным максимумам первой декады апреля, составив +15, +21 градусов, такие же высокие максимальные температуры воздуха за последние 60 лет метеорологических наблюдений были отмечены в 2020, 2014 и 2009 годах.

Но тепло простояло недолго. Уже ко второй декаде апреля тёплый воздух сменился холодным. Но это не говорит о том, что вернулась зима. Просто апрельская погода пришла в климатическую норму. К слову, неустойчивость атмосферных процессов – тоже является показателем прихода весны.

Весенняя неустойчивость также проявляется и в режиме осадков. В какие-то дни в Прибайкалье выпал снег, да так много, что снежные осадки составили две декадные нормы, затем иркутянам сделал сюрприз ночной дождь со снегом, которые наутро превратили асфальт в каток.

Насчёт подготовки земли для сельского хозяйства, то специалисты говорят следующее:

«Освобождение полей от снежного покрова проходит в сроки близкие к обычным, на самом юге области поля освободились от снега на 4–6 дней позже. Тёплая погода первой декады апреля способствовала постепенному оттаиванию пахотного и просыханию верхних слоёв почвы. В этом году эти процессы проходят на 1–2 недели раньше средних многолетних сроков. К концу декады верхний слой почвы степных зон подсох до мягкопластичного состояния, пригодного для обработки, но предстоящие осадки в дальнейшем могут сдерживать этот процесс».

По прогнозу, к выходным в Иркутске температура снова прогреется выше +10 градусов, а в воскресенье и вовсе до +19. Только сопровождаться это будет облачностью, а, возможно, и дождём.



Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ГЕО, ИРКУТСК 👁 4412 13.04.2022, 14:00 🏆 532

URL: <https://babr24.com/?IDE=227445> Bytes: 2460 / 2340 Версия для печати Скачать PDF

👍 Пореккомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)